

### 一言一语

## 以榜样为镜 向先进学习

□ 市直 一言

为高扬 丽水之干 行动奋斗旗帜,争当先进、争创一流,日前,丽水市委、市政府对在 美丽丽水 建设中成效显著、贡献突出的97家模范集体和180名先进个人进行表彰(详见《丽水日报》1月14日8版)。

此次受表彰的模范集体和先进个人用实际行动诠释了忠诚、干净、担当的誓言,是丽水各级的优秀代表。对其进行表彰,是对他们的充分肯定,也是对 丽水之干 的大力弘扬。他们虽不是家喻户晓的英雄模范,但他们是看得见、摸得着的榜样,是每天和我们朝夕相处的同志。因为离得近,他们更容易被感知、被观察,更容易使人见贤思齐。这种无形的力量,不是靠命令,也不是靠强迫,而是人们内心深处产生的一种向上的自觉。对你我而言,他们更可亲也更具有说服力。全市各级组织和广大党员干部要向这些模范集体和先进个人学习,学习他们的先进事迹和崇高精神,坚守初心使命,热爱本职工作,真正做到政治过硬、本领高强。

模范集体和先进个人有评选条件,而学习榜样则没有门槛。天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣。只要不驰于空想、不骛于虚声,从一点一滴的小事做起,则必能积跬步以至千里,在脚踏实地的扎实努力中展现出最美的奋斗姿态。新时代是奋斗者的时代。赴

汤蹈火舍生忘死是奋斗,埋首伏案精益求精也是奋斗;在恶劣条件下改天换地是奋斗,在平凡岗位上一丝不苟也是奋斗;一年三百六十日,多是横戈马上行是奋斗,扎根本职、用经年累月的坚守去践行诺言也是奋斗;大国工匠殚精竭虑,建设举世瞩目的大工程是奋斗,普通职工恪尽职守,把冷板凳坐热也是奋斗。心怀奋斗之念、践行奋斗之实,是向受表彰的模范集体和先进个人学习的最佳体现。

古来事业由人做。干事业就像烧开水,需要持续加温才能烧开。怀着当一天和尚撞一天钟、三天打鱼两天晒网的心态干工作,能应付则应付,这样的人生势必潦草,也终将碌碌无为。只有把工作当事业干的人,才能始终对工作充满热情、充满激情、充满感情,才能书写精彩人生。

征途漫漫,在 丽水之干 的道路上必定崎岖、曲折,把工作当事业干的可贵,不仅在于知重负重、苦干实干,还在于越是面对困难和矛盾,越能激发出非凡的力量。

榜样力量暖人心。我们身边的榜样更像是一盏灯、一束光,让我们面对挫折时受鼓舞,软弱时受激励,迷失时有指南,寂寞时不孤独。以榜样为镜,向先进学习,用奋斗书写人生,我们才能在坚定不移走 绿水青山就是金山银山 理念的发展道路上成为像他们一样的擎旗手、追梦人。

## 阿狸夫妇 的 取金秘籍

核心观点

坚持+创新= 阿狸夫妇 的创业成功秘籍 这份成功秘籍也是我们每一个渴望成功的人都适用的万能宝典。

□ 遂昌 唐诗奕

前段时间,晚报微信平台报道了丽水网红饮料 手打柠檬茶 制作人 阿狸夫妇 丁郅炜和江小倩背后创业的奋斗事迹。在看完报道后,许多网友隔着手机屏幕给他们点赞评论,一位网友在推文的底下评论了这么一首诗:白天上班晚摆摊,有车有房还有店。只要努力不平躺,天道酬勤总兑现。诗歌不仅押韵,而且还很写实。美好的富裕生活是所有人的向往,而能够取得成功也一定是有所谓的秘籍。

阿狸夫妇 并不是全职的创业者。男生丁郅炜是一名会计,女生江小倩是一名幼儿园老师。虽然各自都有着固定的工作,但这却并不妨碍他们拥有一颗奋斗的心。在创业的最开始,作为青田人的他们每天早晨6:30就要起床,从青田石帆陈山埠驱车来丽水上上班,在单位完成了一天的工作后,两个人再一起出摊,等集市散了回到家后已经是晚上11点钟了。而像这样花十几个小时在工作与创业上的日子,阿狸夫妇 坚持了很久了。而正是这份坚持,不仅让他们在同甘共苦中将爱情修成了正果,并且还还为创业的 取金 之路开了好头。俗话说 一份耕耘,一份收获。要想拿到比别人更多的东西,就得付出比他人更多的努力。我们绝大多数的人所拥有的先天条件都是差不多的,但最后却都会收获到不一样的结果,结果的不同很大程度上与投入的时间成正比关系。当我们起床的时候,阿狸夫妇 已经奔赴在了努力的路上,我们在准备洗洗睡觉的11点钟,阿狸夫妇 才刚刚结束了一天的工作。正因为他们愿意付出比我们更多的时间,所以才更有可能比我们赚到更多的钱。除了坚持摆摊卖东西做生意,坚持产品的质量不变也为他们的生意招揽到了不少的新老客户。所以要想取得成功,不仅需要坚持花时间,而且更得不忘一开始的初心。

除了勤奋,在创业的道路上,创新也占有着很大的比重。2020年夏天,阿狸夫妇 借着疫情之后的 摆摊经济 开始了他们的创业之路,那时候的他们摆摊卖的是手搓冰粉。虽然生意不错,但这却有季节性。随后,他们推出了拉丝热狗棒和古法藕粉,他们还紧跟潮流推出手打柠檬茶,并结合丽水的特色设计出了柠檬茶的专属logo,而正是这份创新让他们在创业的道路上越走越远。

坚持+创新= 阿狸夫妇 的创业成功秘籍 这份成功秘籍也是我们每一个渴望成功的人都适用的万能宝典。希望我们每一个渴望成功的年轻人保持着积极向上的动力,在最好的年华里创作出自己的成功秘籍。

## 吸盘罚单 能 吸走 违停车吗?



□ 本报评论员 洪盛勇

本报消息,在丽水经开区华府水阁苑小区,消防监督员对一辆占用消防通道的黑色轿车拍照取证后开具 电子告知单,然后通过电话或短信提醒违停车主到当地消防部门接受处罚。

在现场,记者发现 电子告知单 为红色圆形真空吸盘,它牢牢吸附在车门上,违停车主无法通过非暴力方式自行拆除。这种东西也被叫作 吸盘罚单,最终目的还是打通消防通道。

消防通道被私家车占用在许多地方是普遍存在的现象。消防通道被堵,一旦发生火灾,消防车就不能及时到达,生命财产会被大火吞噬,从而给家庭社会造成次生灾害。这样的悲剧在各地经常发生,令人痛心。所以,打通消防通道也成了各地一直努力的工作,但收效一直不明显。

吸盘罚单 能 吸走 消防通道上的私家车,让消防通道恢复通畅吗?

据媒体报道,在许多城市,这种 吸盘罚单 被运用到城市管理上。这种罚单内置天然橡胶的真空吸盘,吸力可达300公斤以上,不易被人为拔出,也不会对车辆造成损坏。车主需扫描二维码,到相关执法部门接受处理后,执法人员才会将 电子告知单 摘下来。这种 电子告知单 的吸力可持续一个月,内置GPS定位,若发

现强制拆除、丢弃现象,将对违停车主进行处罚。所以,违停者应该是忌惮的,多半会约束自己,还消防通道以通畅。

至于实际效果好不好,那还得看在管控上会不会动真格。清理消防通道上的私家车,工具不是关键。即使没有 吸盘罚单,贴张纸质罚单,然后与驾驶证等关联,其实也可以起到很好的作用。关键的是,要动真格,发现违停要真处理。如此,才能让车主感受到法律的严肃性,有所忌惮,规矩起来。

本报报道,华府水阁苑小区目前登记进出车辆有1000多辆,一些车主为图方便时常将车停在消防通道上。保安日常巡查发现后,会在车上贴纸质的提醒单,但效果不佳,难以消除占用消防通道的现象。这种现象在许多小区都存在。为什么提醒没用?因为提醒只是提醒,不需要付出什么。于是,也就不当一回事了。假使动真格,罚点钱,或者罚他巡逻,或者把 吸盘罚单 吸上去那会怎样?估计效果就会立竿见影。

当然,私家车主会抱怨,说小区车这么多,位置又少,又不让停消防通道,怎么办?这需要有关部门想办法,提供更多停车位,除此,更需要消防部门动真格,促使车主想办法,还消防通道以通畅。

吸盘罚单 的出现,是消防部门动真格的体现。挺好!

声明: 本报《念白勺 杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

核心观点

需要有关部门想办法,提供更多停车位,除此,更需要消防部门动真格,促使车主想办法,还消防通道以通畅。